

# 我州多措并举 织密水旱灾害防御安全网

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 张怀宇 陶永炯) 州水利局牢固树立风险意识、底线思维、系统治理理念, 抓实抓细各项防范举措, 全力筑牢水旱灾害防御屏障。

召开全州防汛抗旱工作会议, 部署2025年水旱灾害防御重点工作; 召开党组会、局务会、全州水利重点工作推进会分析研判水旱灾害防御形势, 安排主汛期水旱灾害防御重点工作, 打好防汛抗旱主动仗。

统筹开展防汛度汛和安全生产隐患排查整治, 深入各地督导水库安全

运行、在建水利工程安全度汛、山洪灾害防御、防汛关键部位等方面工作; 落实河道及山洪沟道治理项目资金, 推进防洪工程建设。争取中央水利救灾补助资金, 实施水毁工程修复。

紧盯水旱灾害防御关键领域、重点部位, 监督调度东西台鸭湖地区、南霍布逊湖地区、那棱格勒河水利枢纽工程、老虎口水库、诺木洪水库安全度汛等工作, 严密防范化解超标准洪水等重大风险。

加强与州气象局沟通协作数据共享, 规范山洪灾害气象风险预警发

布流程及响应程序; 全面完成山洪灾害监测雨量站、预警平台维护, 保障正常运行发挥作用; 组织修编山洪灾害防御县乡村三级预案, 完成重大在建水利工程度汛演练, 提升应急避险能力。

全州已运行33座水库落实县级以上领导联系人9人, 安全管理“三级责任人”43人, 防洪度汛“三个责任人”48人; 监督各地区完善山洪灾害防治从县、市到个人的“包保”责任制体系, 建立监测预警平台监测预警信息发布责任制。

全州落实防汛物资储备900万元, 完成吨包、石料、麻袋、网片等抢险物资采购工作, 对德令哈、蓄集峡水库、哇沿水库、乌兰等地区调拨价值50万元的抢险物资, 有效提高灾害应对水平。

自5月31日起实行24小时领导带班、工作人员值班值守制度, 组织开展山洪灾害预报预警平台专题培训, 明确乡镇、村级责任人的预警相应职责; 规范雨情、水情、险情、灾情报送流程, 畅通联络机制, 打通信息壁垒, 强化信息收集报送, 有效提高值班效率。

## 海西水利调水解救德令哈万亩农田

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 陶永炯) 州水利局科学统筹、精准施策, 蓄集峡水库紧急调配2000万立方米农业灌溉用水驰援德令哈市, 有效缓解灌区农田灌溉旱情, 为保障秋粮稳产增收筑牢坚实屏障。

今年6月以来, 德令哈市气温偏

高、降水偏少, 较历年同期偏低25%, 巴音河来水量较历年同期降低62%, 黑石山水库面临空库运行风险, 农业灌溉用水告急, 将造成德令哈灌区大面积农作物减产, 粮油生产前景堪忧, 部分地块面临绝收风险。

根据德令哈市政府紧急调水申请,

州水利局闻“旱”而动, 及时安排州蓄集峡水利枢纽工程建设管理局自7月2日起使用蓄集峡水库放空洞应急泄水10日, 泄放流量为20.4立方米/秒, 预计泄放2000万立方米, 将有效缓解德令哈灌区和尕海灌区农作物灌溉压力。

州水利局将以此次抗旱保供为契机, 加快推进蓄集峡水库德令哈供水工程建设进度, 补齐农田水利设施短板; 完善抗旱应急预案, 强化与气象、农业部门信息共享, 做到旱情早预警、早响应; 加大节水宣传力度, 引导群众树立节水意识, 以“硬核”举措守护好粮食安全“生命线”。

## 青海启动省级基层卫生健康综合试验区建设

青海日报讯(记者 郭靓) 7月3日, 记者从青海省卫生健康委员会了解到, 省卫生健康委联合省委编办、发展改革、财政、人力资源和社会保障、医保等部门, 印发《青海省基层卫生健康综合试验区建设实施方案》, 旨在探索符合省情实际的基层医疗卫生健康工作模式, 全面落实基层卫生健康各项工作措施, 着力打造示范县(市、区), 形成典型样板经验, 推动县域卫

生健康工作高质量发展。

《实施方案》深入贯彻“以基层为重点”的新时代党的卫生与健康工作方针, 推进基层卫生提质增效升级, 推动健康青海建设, 努力满足广大群众多元化健康需求。在各地积极申报的基础上, 将在全省遴选部分县(市、区)开展基层卫生健康综合试验区建设, 紧紧围绕高水平推进紧密型县域医共体建设、强化医防融合和全链条健康

管理、做实基本公共卫生和家庭医生签约服务、加强县域卫生人才队伍建设、全面实施乡村卫生一体化管理、大力提升中(藏)医服务能力、着力加强信息化建设、强力推进健康教育与健康促进可持续发展等八项重点工作任务。同时明确, 2025年6月启动建设, 2026年7月完成中期评估, 到2027年底, 完成试验区建设目标任务并全面总结推广, 引领全省基层医疗卫生机

构健康快速发展。

省卫生健康委将紧扣国家基层卫生健康综合试验区建设方向, 促进“三医”协同发展和治理。以三明医改经验为借鉴, 推进年度重点任务落实。以分级诊疗为抓手, 努力构建整合型县域医疗卫生服务体系, 让百姓在家门口有“医”靠, 进一步提升广大群众看病就医的获得感、幸福感和安全感。



今年以来, 都兰县香日德镇南北街社区立足职工家庭、困难家庭暑期“看护难”问题, 将暑期社会实践纳入党建惠民工程。依托党群服务中心、文化图书室、红色教育基地、群团活动室等地, 打造“学思践悟”一体化实践平台, 统筹规划安全看护、课业辅导、红色教育等服务模块, 为青少年成长护航筑牢根基。

本报记者 吴婷婷 通讯员 付玉英 摄影报道

## 我省实施十项行动激发创业带动就业

西海都市报讯(记者 莫青) 近日, 记者从青海省人力资源和社会保障厅获悉, 青海聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体, 实施“创业十项行动”, 加快形成政府激励、社会鼓励、劳动者勇于创业的新机制。

这十项行动包括“创业环境优化”“重点群体培育”“劳务品牌发展”“创业服务护航”“创业培训赋能”“创业政策推进”“创业活动扶持”“金融产品助力”“创业载体筑巢”和“灵活就业支持”计划。

在实施“创业环境优化”计划方面, 我省聚焦就业创业, 持续优化营商环境, 推进商事制度改革, 以打造“青海e就业”品牌为抓手, 加强与相关部门政策、数据、服务互通共享, 全面优化经营主体登记办理流程, 推行高效办理、当场办结、一次办结、限时办结等服务, 提高经营主体登记效率。

为深入贯彻高质量充分就业部署要求, 实施高校毕业生就业创业促进计划, 落实返乡入乡创业扶持政策, 举办

创业训练营、创业实训等“体验式”实践活动, 年均为1.19万人次提供创业服务; 深入挖掘区域特色和产业优势, 鼓励重点群体通过发展夜间经济、冰雪经济等创业项目, 实现就业增收。

实施“劳务品牌发展”计划, 大力推进拉面产业升级, 促进“青绣”品牌提质扩容, 引导“互助家政”“大通护工”等服务型劳务品牌完善标准、提档升级。截至目前, 全省劳务品牌规模达到49个, 各地区基本实现“一县一品”目标, 每年通过劳务品牌带动创业就业规模达到40万人次以上。

实施“创业服务护航”计划, 完善创业服务功能, 构建集创业信息发布、业务咨询、能力培养、指导帮扶、孵化服务、融资支持、活动组织于一体的服务机制, 开展创业服务走基层活动, 组织企业家、创业典型和技术专家等深入基层开展针对性创业指导和培训服务, 为创业创新群体提供服务支撑。

深入实施“马兰花”创业培训行动, 实施“创业培训赋能”计划, 加强创业者

密集型企业发展。

实施“创业载体筑巢”计划, 发挥我省3个国家级创业孵化示范基地示范引导作用, 推进市州级创业孵化基地建设运营, 扶持重点县(区)孵化基地有序发展, 加强创业孵化基地、农民工返乡创业园等载体改造升级, 加强各类创业孵化基地、实训基地交流合作, 为重点群体与创业资源搭建资源整合平台。目前, 我省8个市州已实现孵化基地全覆盖, 重点县区创业孵化基地达到12个。

在“灵活就业支持”计划中, 破除影响就业的户籍、社保等制度性障碍, 支持非全日制就业、自由职业、网络创业等方式办理就业登记。出台支持零工市场高质量发展的实施意见和建设指引, 完善全省30个零工市场服务功能, 鼓励各地区因地制宜发展零工或劳务市场, 落实重点群体灵活就业税费减免、社会保险补贴、行政事业性收费等扶持政策, 为灵活就业群体提供维权“绿色通道”和法律援助服务。

## “医保钱包”上线 职工个人账户可跨省共济

西海都市报讯(记者 莫青) 记者从青海省医疗保障局获悉, 从7月1日起, 在全省范围上线“医保钱包”, 打破医保职工个人账户省域限制, 可将账户资金划转至省外的配偶、父母、子女等近亲属账户, 满足跨省就医购药需求。

“医保钱包”是医保部门为参保人员开通的“专属资金账户”, 与个人医保卡深度关联, 通过国家医保服务平台App的统一入口开通。使用“医保

钱包”的参保人员, 可将职工个人账户余额转至被共济亲属账户, “医保钱包”余额也可以互相转账, 且不受职工或居民参保身份限制, 实现个人账户资金的家庭共享, 进一步减轻就医购药负担。

青海省医疗保障局将持续优化“医保钱包”使用体验, 不断丰富应用场景, 推动医保个人账户跨省共济更为便捷。

## 海西吕嘉、向阳入选 青海省优秀专家名录

本报讯(记者 东主才让) 近日, 青海省人民政府发布《关于授予卫钦锋等40人2024年度青海省优秀专家称号的决定》, 海西州林业站吕嘉、海西州民族文学研究中心向阳两位专家凭借卓越贡献, 光荣入选。

此次青海省优秀专家评选, 旨在表彰在全省科技创新、文化传承、经济社会发展等各领域作出突出贡献的杰出人才。获此殊荣的吕嘉, 长期扎根高原林业生态保护一线, 聚焦防沙治沙、植被恢复等关键课题, 开展了大量系统性研究与实践工作。其科研成果有效改善了高原脆弱生态环境, 为筑牢国家生态安全屏障提供了有力支撑; 向阳则深耕民族文学研究领域多年, 以深厚的学术造诣和不懈的钻研精神, 深入挖掘、整理民族文化瑰宝, 在推动民族文化传承与创新发展方面成绩斐然, 为弘扬中华优秀传统文化贡献了智慧和力量。

海西州将以此为契机, 进一步深入实施人才强州战略, 不断优化人才发展环境, 完善人才培养、引进、使用机制, 搭建更多优质平台, 让各类人才在海西这片热土上尽展其能、各施所长, 为推动海西州经济社会高质量发展提供坚实的人才保障。

都兰

## 筑牢发展根基 绘就发展蓝图

本报讯(记者 吴婷婷) 都兰县以严守红线、保障发展、完善规划为核心, 统筹推进生态保护与经济建设, 全面提升国土空间治理效能, 为县域高质量发展筑牢坚实基础。

对全县3039.90平方千米的生态保护红线范围, 严格履行生态保护红线监管职责, 严格建设项目准入, 明确10类允许有限人为活动清单; 构建“田长+网格”监管体系, 严格落实耕地保护主体责任, 完成37.02万亩保护任务; 划定城镇开发边界20071.35亩, 积极推进土地利用方式转变, 严格执行土地使用标准和节地评价制度, 强化建设项目节约集约用地的刚性约束。

统筹推进生态保护与产业发展, 将全县363个项目全部纳入国土空间总体规划, 为后期项目落地提供规划保障; 为打造国家清洁能源产业高地, 划定新能源范围9786.56平方公里, 将铁奎河光储园区、大唐55千瓦风电、诺木洪1200MW抽水蓄能等项目纳入重点清单。

推进乡镇国土空间规划报批工作, 香日德镇、宗加镇、巴隆乡、察汗乌苏镇4个乡镇国土空间总体规划已获得州政府审批, 夏日哈镇、香加乡、沟里乡、热水乡4个乡镇规划正在有序编制中, 已完成31个村庄规划编制及审批工作; 开展20071.35亩城镇开发边界控制性详细规划编制工作, 对控规中629个地块进行逐一核对, 实现控规地块全覆盖。

## 黑独山景区: 强化运力 迎战旅游高峰

本报讯(记者 田格斯 通讯员 范宣) 随着夏季旅游旺季到来, 茫崖市黑独山景区迎来持续客流高峰。自5月21日正式开放以来, 凭借震撼的地质奇观, 黑独山迅速成为省内外游客青睐的“网红打卡地”, 景区日均接待游客量稳定在4000人次左右。

然而, 高涨的人气也反映出景区在配套设施、交通运力等方面存在的不足。尤其在周末及节假日中午高峰时段, 部分游客在入园及返程高峰时, 出现排队等待时间较长的情况, 影响了游览体验。

为妥善解决游客出行“最后一公里”难题, 提升旅游服务质量, 6月28日, 黑独山景区紧急调拨多台50座以上景交车投入运营, 调配运力, 最大限度减少游客等待时间。

“景区还将采取一系列措施完善交通调度与分流预案, 包括增设景区备用交通摆渡站点、加密景交车发车频次、增加停车位、扩大候车区等措施。”黑独山景区负责人邵克兵介绍, “同时将在停车场等关键区域增派工作人员, 及时疏导高峰客流, 全力为游客营造安全、舒心、便捷的旅游环境。”

遗失: 青海澜兴劳务服务有限公司的财务章(编号: 6328021036234)、合同章(编号: 6328021036235)、发票章(编号: 6328021036236)不慎遗失, 声明作废。